

# 38户家庭上榜泉州“教育世家”

今年入选的38户从教年限合计最长249年;31年来,泉州已累计公布“教育世家”795户

海都讯(记者 黄晓燕)来自泉州市教育局的消息,欢庆第38个教师节,泉州市人民政府公布了2022年度泉州市“教育世家”并对部分“教育世家”代表授予牌匾,38户从教三代以上、累计从教100年以上的“教育世家”上榜。

今年入选的38户“教育世家”,从教年限合计最长的是249年。据了解,1991年,泉州在全市范围内开展“教育世家”申报活动。31年来,泉州已累计公布“教育世家”795户,以榜样力量带动师德师风内化提升,增强教师

的职业荣誉感和社会尊重度,激励广大教师和教育工作者爱岗敬业,进一步营造了全社会尊师重教良好氛围。

公布泉州市“教育世家”的同时,泉州今年还开展了第二届泉州市“最美教师”、泉州市中小学

优秀班主任、先进德育工作者、高校优秀辅导员、优秀思想政治工作者和泉州市基础教育教学成果奖、特殊教育贡献奖的遴选表彰等,选树师德典型,弘扬师道尊严,引导广大教师树立从教光荣理念。

## 五类困难毕业生可领求职创业补贴

海都讯(记者 黄晓燕)来自市人社局的消息,为做好困难毕业生就业帮扶,近日,省人社厅办公室和省教育厅办公室联合下发通知,按2000元/人的标准,为五类困难毕业生一次性发放求职创业补贴。补贴对象为:城乡居民最低生活保障家庭毕业

生、残疾毕业生、已获得国家助学贷款毕业生、脱贫户家庭毕业生、特困人员毕业生。

符合条件的毕业生如何申领?根据通知,即日起至10月10日登录福建省毕业生就业创业公共服务网,从“个人办事大厅”进入“服务平台”进行网上申请。

## 石狮今秋各类学校收费标准出台

高中一级达标校950元/生·学期;省级示范幼儿园3240元/生·学期

海都讯(记者 黄晓燕)来自石狮市教育局消息,今年秋季新学期,石狮市各级各类学校收费标准9月11日出台。具体为,幼儿园保育教育费(日托):省级示范幼儿园,3240元/生·学期;泉州市级示范幼儿园,2700元/生·学期;石狮市级示范幼儿园,2362元/生·学期;石狮市普通幼儿园,1890元/生·学期。公办幼儿园保育教育费采取按学期收取的办法,每个学期按4.5个月计算。

教育阶段公办学校实施免除学杂费、课本费、作业本费、寄宿生住宿费政策。目前石狮市城市义务教育阶段公办学校除收取初中毕业生升学考试报名费外,可代办代收城市中小学服装费和列入中小学综合实践活动国家课程的社会实践的食宿费。农村义务教育阶段公办学校除收取初中毕业生升学考试报名费外,还可向自愿在学校就餐的学生收取伙食费。农村义务教育公办寄宿制学校寄宿生、城乡义务教育公办寄

宿制学校中建档立卡和低保(含特困人员)贫困家庭寄宿生,可享受营养餐补助。全市义务教育阶段学校(含民办)家庭经济困难学生,包括建档立卡家庭学生、低保家庭(含特困人员)学生、孤儿或残疾学生、烈士或优抚家庭学生等四类学生中的寄宿生和非寄宿生按不同标准给予生活费补助,具体资助办法按照省教育厅、省财政厅相关规定执行。

高中学费标准为:一级达标校950元/生·学期,二

级达标校850元/生·学期,三级达标校750元/生·学期,一般普通中学720元/生·学期。住宿费(普通)50元,学生公寓收费按物价部门核定的标准收取。高中课本费、作业本费属代办项目,由学校按照“一事一办、事毕结清、多退少补、不得盈利”的原则进行处理。

中等职业学校:学费全免。住宿费为500元/生·学年。

素质教育实践基地:住宿费27元/生·天。伙食费,中小30元/生·天。

## 高温持续 降水偏少

海都讯(记者 田米)备受关注的今年第12号台风“梅花”,预计未来将向北偏西方向移动,可见泉州市又要吃台风的下沉气流了。昨天午后全市大部分乡镇,最高温度在32℃~35℃,局部乡镇最高气温超过了37℃,云系较少,紫外线强。

气象部门预计,今明两天高温天气将持续。由于降水偏少,气象干旱持

续发展,应格外注意野外用火安全。

### 泉州市区天气预报

13日 多云 25℃~37℃  
14日 晴转多云 25℃~36℃

### 厦门市天气预报

13日 多云 24℃~35℃  
14日 多云 25℃~35℃

### 漳州市天气预报

13日 多云 23℃~36℃  
14日 多云 23℃~35℃

# 泉州中心城区社区考评再回访

近日,泉州市城市管理局考评中心组织媒体对7月份中心城区市容环境卫生考评情况进行回访巡查,鲤城开元街道开元社区一如既往好评,无论是狭窄小巷还是社区主干道,环境卫生都做得一丝不苟,社区道路整洁有序,焕发古城生命力;而鲤城区浮桥街道金浦社区,在7月底市容环境卫生考评中位居末位,经过一番整改,整体面貌有所改善。

据悉,为进一步推进创城创卫常态化管理,落实“抓城建提品质”专项行动,按照《泉州市市容和环境卫生管理条例》及城市精细化管理工作相关要求,今年7月,该中心共抽评70个社区,围绕环境卫生、市容秩序、设施管理、“四害”防治、垃圾分类等五个方面开展情况进行考评,发现各类问题1078处。

## 鲤城开元街道开元社区 巷道干净整洁 整体环境赢得厝边头尾称赞

记者在考评人员的带领下,首站巡查开元社区,先对此前夜间考评存在的零星垃圾、路面脏污、乱晾晒等问题进行查看,发现均已得到整改。随后,对社区内所管辖的小巷进行了随机走访,巷道打扫得干干净净,沿街居民还自发种上了绿植花卉,废弃的围墙还勾勒出一幅富有文化韵味的彩绘,整体环境赢得了厝边头尾的称赞。

据悉,开元社区在之前的环境卫生考评中,卫生情况一直不错。在得到较好评价之后,社区并没有松懈环境卫生整治,而是越做越好。辖区按5个网格划分,每个网格分配3名保洁人员,每日分为两个时间段进行巡查清扫。7月16日,社区实行环卫一体化后,辖区日常卫生保洁统一移交专业保洁公司统筹,经过一

段时间再看,保洁成效更佳,例如,考虑街巷宽窄不同,保洁公司专门配备4种不同规格清运车辆,便于打扫清运。

同时,开元社区重点对主干道、学校周边、商场周边等辖区主要路段加强监管,清除小广告、非法广告等,解决重点、难点问题。还深入开展“洗脸”工程,加大对背街小巷等重点部位整治力度,整治占道经营、私搭乱建、空调水、垃圾堆放等行为。

随后,记者又探访了该辖区正在改造的老旧小区电梯厂宿舍,经一番提升改造,小区内此前脏乱且存在安全隐患的挡土墙不仅美观,还提高了安全性。而经前期沟通协调,下一步将改造小区地下管网及整治排水沟,解决污水横流、雨天积水现象,改善居民居住环境。



开元社区日常保洁到位



金浦社区道路破损修复

## 鲤城区浮桥街道金浦社区 问题均已得到整改 今后将增加保洁力量

### 黑榜

“7月各区平均成绩超过75分,鲤城区开元街道开元社区、海滨街道水门社区,洛江区双阳街道新峰社区等3个社区考评成绩达90分,其余受评社区80分及以上28个,70分以下10个。”泉州市城市管理局考评中心相关工作人员进一步介绍道。而位于鲤城区浮桥街道的金浦社区,为70分以下的社区,该社区考评成绩仅得60分。

记者从该中心提供的整改函获悉,此次金浦社区的扣分重点主要集中在两方面。一方面是卫生保洁不到位,导致垃圾堆积、卫生死角多;另一方面道路路面不平整,破损现象明显,影响行人、车辆安全通行,社区整体观感受到影响。

在回访金浦社区时,考评人员先查看原先社区内多处龙眼树下的垃圾堆积现象。龙眼树容易掉落树叶,给日常卫生保洁带来难度,加之该社区保洁

力量较为薄弱,导致生活垃圾堆积严重。此次经一番清理后,这些垃圾已经荡然无存。此外,繁荣路上的多处路面破损,均已进行水泥翻新,记者见到一处破损路面,刚刚铺设完水泥,四周设置了围挡。如此一来,1公里多的繁荣路,整体道路面貌得到有效改善,同时也提高了车辆通行安全。

“收到整改函后,我们开始着手组织人员、环卫车辆进行清理,同时对道路进行修复,繁荣路修复面积约960平方米,一定程度也降低了日常保洁难度。”金浦社区居委会党委委员吴荣浚表示。由于繁荣路周边分布有工业区,平时有不少大型车辆行经该路段,才导致路面容易破损,通行受到影响。当前,社区整体环境风貌有待改进,下一步社区会增加人员和环卫清运车辆,提升社区卫生环境,争取给村民一个良好的人居环境。

通讯员 邱一漫 文图 柳小玲

### 红榜